

Указ Президиума Верховного Совета СССР. О награждении орденами и медалями учителей школ Алтайского края (1 стр.).  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).  
УСИЛИМ ТЕМПЫ, ПОВЫСИМ КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ  
А. Гринь. График ремонта выполняется успешно. С. Сапрыкин. Соревнование возглавляют коммунисты (1 стр.).  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. С. Фатнев. Колхозная парторганизация и райком партии (2 стр.).

А. Бесчеремных. Актив — опора сельского клуба (2 стр.).  
Краевое совещание по культпросветработе (2 стр.).  
И. Шапоренко. Знания — в массы (2 стр.).  
Н. Клуниченко. Почетный труд (2 стр.).  
В. Писарский. Весь скот обеспечен кормами и теплыми помещениями (3 стр.).  
И. Масалуов. В Петровском лесномхозе недоочисляют механизмы (3 стр.).  
Письма в редакцию (3 стр.).

Закончилась Сессия Совета Международной демократической федерации женщин (4 стр.).  
Американские сенаторы ищут пушечного мяса (4 стр.).  
Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).  
Американские военные круги намерены создать западно-германскую армию (4 стр.).  
Обед у Мао Цзе-дуна в честь делегатов конференции профсоюзов стран Азии и Океании (4 стр.).

### Социалистическая культура советской деревни

Одним из крупнейших завоеваний социалистической революции является создание и расцвет советской культуры — социалистической по содержанию, национальной по форме. Основываясь на великих идеях Ленина — Сталина, наша советская культура всемерно служит народу. Советская культура повышает социалистическую сознательность нашего народа, поднимает творческую энергию масс, вселяет уверенность в окончательной победе коммунизма.

Характерна особенность социалистической революции, товарищ Сталин говорил: «Характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни».

Большевистская партия и Советское государство проявляют неустанную заботу о подеме и процветании социалистической культуры советской деревни, о просвещении колхозного крестьянства. Десятки тысяч Домов культуры, изб-читален, красных уголков, библиотек, лекториев, киноустановок, радиоузлов — все это поставлено на службу подьема культуры, на повышение идейно-политического и культурного уровня трудящихся села.

За годы советской власти в колхозы перешла жизнь деревни. Колхозники, возмужавшие многочисленные отряды сельской интеллигенции. Из года в год растет число культурно-просветительных учреждений. Достаточно сказать, что только в 1949 году в крае построено 164 и строится 104 клубных здания, открыто много новых красных уголков, библиотек, изб-читален.

Прошедшие на днях краевое совещание работников культурно-просветительных учреждений показало, что размах и идейный уровень работы сельских библиотек, изб-читален, Домов культуры, красных уголков, лекториев значительно повысился. Культурно-просветительные учреждения лучше, чем в прошлые годы, подготовлены для работы в зимних условиях. В работе в них привлечены тысячи колхозников, рабочих МТС и совхозов, многочисленных отрядов сельской интеллигенции.

Хорошо поставлена культурно-просветительная работа в Угловском районе. Здесь силами районного и пяти сельских лекториев за 9 месяцев текущего года прочтено 313 лекций на научные и политические темы. Лекторы выступали во всех двенадцати левых населенных пунктах района.

На сцене Дома культуры колхозники, рабочие и интеллигенция села смотрят классические и лучшие советские пьесы в постановке коллектива художественной самодеятельности. Большую работу проводит районная библиотека. Заведующая библиотекой тов. Урожаева организовала конференции читателей по романам С. Барановского — «Кавалер Золотой Звезды», Е. Мальцева — «Огненного сердца». В библиотеке проводятся громкие чтения книг «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Далеко от Москвы» Ажаева и других. Организовано пять библиотек-передвижек для колхозов, имеются выставки книг, альбомы, фотоплакаты по важнейшим общественно-политическим событиям в стране и за ее рубежами, по достижениям научной культуры.

Многогранна и содержательна деятельность культурных учреждений Грязулинского района. Ключевского районного Дома культуры. Старобардинской изб-читальни и многих других.

Однако в деятельности многих сельских культурно-просветительных учреждений имеют место еще серьезные недостатки. Размах и идейный уровень работы некоторых Домов культуры, клубов, библиотек, изб-читален не отвечает тем высоким требованиям, которые предъявляются в настоящий период партии и культурно-просветительным учреждениям.

На краевом совещании были подвергнуты критике руководители отделов культпросветработы Табунского, Тальменского и других районов за то, что они мало организуют лекций и докладов. Безответно относятся к работе культурно-просветительных учреждений в Угловском районе

и в некоторых районах Горно-Алтайской автономной области. Поэтому многие клубы и библиотеки здесь находятся в запущенном состоянии, не подготовлены к зиме.

Задача райкомов ВКП(б) и райисполкомов состоит в том, чтобы немедленно устранить эти недостатки и создать все условия для работы культурно-просветительных учреждений. Каждый Дом культуры, клуб, красный уголок, библиотека, должны стать подлинными центрами культурной жизни на селе. Они призваны быть проводниками великих идей Ленина — Сталина в массы, повышать социалистическую сознательность колхозно-крестьянства, привносить его в самую передовую в мире советскую социалистическую культуру.

Усиление лекционной пропаганды, создание с этой целью лекторских групп и сельских лекториев — непростая задача райкомов партии и райисполкомов.

Могутим средством коммунистического воспитания трудящихся является книга. Она — источник знаний и культуры. Пропаганда и распространение книг должны стоять в центре внимания партийных, советских и комсомольских организаций на селе. Надо проявлять повседневную заботу о пополнении районных и сельских библиотек, создавать библиотеки в каждом колхозе, добиваться, чтобы без книги не остался ни один колхозная семья.

Долг библиотечных работников — поощрять культуру библиотечного дела, вести справочно-библиографическую работу чутко и внимательно относиться к запросам читателей, организовывать громкие чтения лучших произведений советской литературы, проводить конференции читателей, широко рекламировать книгу, привлекать колхозников навыку самостоятельной работы над произведениями В. И. Ленина и И. В. Сталина.

1949 год является годом массового внедрения мичуринской биологической науки в практику социалистического сельского хозяйства. Через несколько дней в крае начнется массовая агротехническая учеба. Помощь труженникам полей овладеть знаниями, неустанно вести пропаганду мичуринского учения в массах — почетная обязанность сельских культурно-просветительных учреждений. Они должны организовать агро-зоотехнические кружки, обеспечить их слушателей литературой, проводить консультации и т. д.

Партия и правительство признают огромное значение развитию художественной самодеятельности, как одному из важнейших средств воспитания трудящихся.

Между тем, во многих селах и деревнях края до сих пор самодеятельность развиты слабо. Крупным недостатком в постановке художественной самодеятельности зачастую является ее низкий идейный и художественный уровень. На клубные сцену иногда проникают бессиднейные пьесы. Объясняется это тем, что отдельные партийные организации не прорабатывают и не утверждают репертуар самодеятельных кружков, не предъявляют необходимой требовательности к художественным достоинствам как репертуара, так и его исполнителя. Партийным организациям надо взять под свой неослабный контроль работу художественной самодеятельности.

Залог успеха в работе культурно-просветительных учреждений — повседневное руководство ими со стороны партийных организаций, в создании широкого и постоянного актива вокруг каждого клуба, Дома культуры, изб-читальни, библиотеки. Многолетний опыт работы культурных учреждений показывает, что там, где создан крепкий актив — культурная жизнь идет вперед. Почетную и благородную роль здесь призвана сыграть советская интеллигенция, долг которой — нести знания и культуру в массы.

Велики и почетны задачи, поставленные большевистской партией и Советским государством перед культурно-просветительными учреждениями села и всеми работниками культуры. Нет сомнения в том, что под руководством партийных организаций они добьются нового, мощного подьема культурно-воспитательной работы в деревне.

### УСИЛИМ ТЕМПЫ, ПОВЫСИМ КАЧЕСТВО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

#### График ремонта выполняется успешно

Коллектив Алтайской машино-тракторной станции, Алтайского района, хорошо подготовился к ремонту машин и организованно приступил к работам. С осени было заготовлено топливо, переоборудованы мастерские. Сейчас в них уютно, тепло.

Ремонт организован по бригадно-узловому методу. По графику нужно было отремонтировать десять тракторов, отремонтировано и принято комиссией одиннадцать. Кроме того, подготовлено два комбайна, три молотилки, 12 сеялок, 14 плугов, 9 культиваторов, 4 дисковых бороны.

Образцы высокой производительности труда показывают токарь тов. Малинин, выполняющий дневное задание на 150—160 процентов, кузнец тов. Харин, ежедневно выполняющий по две нормы. Бригада монтажников, которой руководит тов. Баратов, выполняет задание на 180 процентов.

В конце каждого рабочего дня в мастерской проходят короткие совещания ремонтников, на которых заместитель директора по политчасти тов. Болтин и заведующий мастерской тов. Полев подводят итоги работы за день. Здесь же даются задания на завтра.

В обеденный перерыв в специально оборудованной комнате ремонтники имеют возможность почитать свежие газеты, послушать беседу агитатора.

При МТС организован столовая. В ней готовятся вкусные обеды.

Для трактористов, приехавших на ремонт на дальних колхозов, оборудовано общежитие. Большое внимание в МТС уделяется повышению знаний механизаторов. Раз в неделю во время ремонтных дней проводится техническая учеба.

А. ГРИНЬ.



Трактористы Шапуновской МТС Василий Леонтьевич Алданченко и Матвей Алексеевич Манаско заняли одно из первых мест в соревновании механизаторов. На тракторе АТЗ-НАТИ тов. Алданченко выработал за сезон 1445 гектаров и сэкономил 3093 килограмма горючего. Тов. Манаско на тракторе ХТЗ выработал за сезон смены 417 гектаров.  
И. А. СИННИЧЕНКО. В. Л. АЛДАНЧЕНКО (справа) и М. А. МАНАСКО (слева) на ремонте тракторов в мастерской МТС. Оба они выполняют нормы выработки на 120 процентов. Фото Н. Калинин.

#### Машины не доставлены на усадьбу

В мастерской Бузневской МТС бездельно ждала мы списанная директором т. Куц, сколько выпущено из ремонта, тракторов, он удивленно посмотрел и воскликнул:

— Что вы! До весны еще очень далеко. Мы только что составили график, вот привезем машины на усадьбу...

К словам директора молча добавил. Проходит уже два месяца четвертого квартала, а из 25 тракторов, подлежащих ремонту, готов только один. Половина машин еще в волкозах. Один трактор брошен в поле, и его занесло снегом. На днях директор пытался обнаружить его местонахождение, но эта попытка не увенчалась успехом. Старший механик Евсеев посоветовал:

— Не трудитесь, Виктор Алексеевич, снег растает, и он сам найдется...

Возмущительная беспечность директора видна во всем. Ремонтные бригады в МТС еще не созданы, в цехах мастерской беспорядок.

Райком партии и райисполком надо немедленно вмешаться в дела МТС и навести там надлежащий порядок.

Б. ПОМЫНАНОВ.

#### Соревнование возглавляют коммунисты

СОРЕВНОВАНИЕ. (По телефону). Партийная организация Колызовской МТС с первых дней ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин проводит большую политическую работу среди ремонтников, мобилизует их на досрочное выполнение плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин IV квартала текущего года.

В сентябре на партийном собрании обсуждались первые итоги социалистического соревнования среди ремонтников. После партсоборования в цехах мастерской еще шире развернулась борьба за досрочное выполнение плана. В результате октябрьское задание выполнено на 120 процентов.

Бригада по ремонту тракторов, которой руководит тов. Звонков, выступила из ремонта десять тракторов вместо семи по плану. Монтажная бригада т. Макарова отремонтировала восемь тракторов вместо семи. Хорошо работали слесари тт. Бестаев, Касьянов и Цекало, выполнившие октябрьское задание на 140 процентов. Токари тт. Кошлыков и Малышев выполнили свое месячное задание на 120 процентов.

В начале ноября на общем собрании механизаторов были подведены итоги выполнения октябрьского плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Здесь же обсуждались призы коллектива Каменской межрайонной мастерской капитального ремонта тракторов. Ответная кампания, рабочие нашей МТС взяли обязательство — выполнить задание IV квартала к всенародному празднику — Дню Сталинской Конституции.

Партийная организация закрепила на весь зимний период двенадцать коммунистов и членов партбюро за отдельными бригадами и узлами. Например, член партбюро тов. Мухомин и коммунист тов. Лыков отвечают за ремонт сельскохозяйственных машин и комбайновых моторов, коммунисты: т. Захаркин — послан в бригаду по ремонту тракторов, т. Бестаев — в слесарный цех, т. Ширяев — в бригаду по сборке задних мостов тракторов.

Партийная и профсоюзная организации охватили всех рабочих социалистическим соревнованием, которое мы организовали по профессии. Например, токарь Леонид Казанцев соревнуется с токарем Михаилом Семеновым, Михаил Кошлыков — с Иваном Ефимовым, слесари тов. Бестаев соревнуются с тов. Касьяновым, а тов. Цекало — с тов. Усольцевым.

Коммунисты-агитаторы систематически проводят в мастерской беседы, читки газет, производственные совещания. Организована доска показателя, на которую каждую пятницу заносятся итоги соревнования. В цехах есть доска последних известий. Учреждены переходящие красные флажки для передовых бригад и рабочих. Эти флажки мы вручаем по результатам соревнования за каждую пятничную.

Социалистическое соревнование и массово-политическая работа дают положительные результаты. Бригада по ремонту грузеличных машин Георгия Усольцева выполнила свой обязательство уже на 50 процентов, токари тт. Кошлыков, Ефимов, слесари тт. Бестаев, Платонок, Цекало, моторные бригады тт. Ефимов и Денисенко ежедневно перевыполняют свои задания. МТС уже выпустила из ремонта двенадцать тракторов.

Механизаторы нашей станции свои обязательства выполняют с честью.

С. САПРЫКИН,  
зам. директора по политчасти Ипполитовской МТС.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями учителей школ Алтайского края

- (Продолжение. Начало см. в №№ 225, 226, 227, 228 и 230 за 16, 18, 19, 20 и 23 ноября).
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ».**
121. Охолову Зюю Федоровну — учительницу и директора Согузской семилетней школы, Майминского аймака, Горно-Алтайской области.
  122. Патрикееву Анну Михайловну — учительницу начальной школы № 17, г. Барнаул.
  123. Перепелову Марию Васильевну — учительницу Голышевской семилетней школы, Завьяловского района.
  124. Подлипскую Людмилу Пантелеймоновну — учительницу Ключевской семилетней школы, Ключевского района.
  125. Пономареву Анну Дмитриевну — учительницу и заведующую учебной частью Александровской семилетней школы, Локтевского района.
  126. Попова Янова Ивановна — учителя и директора Печукаевской семилетней школы, Шипуновского района.
  127. Попову Татьяну Андреевну — учительницу Локтевской средней школы № 45, Локтевского района.
  128. Поповкина Николая Андреевича — учителя Тальменской средней школы, Тальменского района.
  129. Постинкову Татьяну Ксенофонтовну — учительницу Алаской семилетней школы, Каменского района.
  130. Пучинину Анастасию Германовну — учительницу и заведующую Читинской начальной школы, Чарынского района.
  131. Пухареву Анну Федоровну — учительницу начальной школы № 12, г. Рубцовск.
  132. Романову Марию Алексеевну — учительницу начальной школы № 24, г. Байск.
  133. Русанову Дарью Ивановну — учительницу Александровской семилетней школы, Локтевского района.
  134. Савиную Антонию Васильевну — учительницу Николаевской семилетней школы, Локтевского района.
  135. Савину Зинаиду Даниловну — учительницу и директора Озерно-Кузнецовской семилетней школы, Угловского района.
  136. Сайно Ксению Степановну — учительницу Брыжневской семилетней школы, Славгородского района.
  137. Санникову Ефросинию Георгиевну — учительницу Харитоновской семилетней школы, Завьяловского района.
  138. Сапова Николая Алексеевича — учителя и директора Харитоновской семилетней школы, Завьяловского района.
  139. Сахно Татьяну Савельевну — учительницу Ключевской начальной школы № 8, Ключевского района.
  140. Савинову Анастасию Васильевну — учительницу Потерянской семилетней школы, Каменского района.
  141. Савинову Елену Васильевну — учительницу начальной школы № 15, г. Барнаул.
  142. Савинову Евдокию Васильевну — учительницу Воеводской средней школы, Марусинского района.
  143. Сергееву Варвару Васильевну — учительницу Славянской начальной школы, Чарынского района.
  144. Серода Екатерину Нинифоровну — учительницу и заведующую Воеводской начальной школой, Благовещенского района.
  145. Синичкина Николая Ивановича — учителя и директора Корчинской семилетней школы, Шарынского района.
  146. Скрипникову Марию Андреевну — инспектора школ Баевского районного отдела народного образования.
  147. Смуратову Надежду Ивановну — учительницу средней школы № 25, г. Барнаул.
  148. Смирнову Марию Анисимовну — учительницу и заведующую Лекальской начальной школой, Романовского района.
  149. Словареву Татьяну Константиновну — учительницу Благовещенской средней школы, Благовещенского района.
  150. Старовойтову Полину Ивановну — учительницу средней школы № 9, г. Рубцовск.
  151. Солинову Нину Александровну — учительницу Гупчинской семилетней школы, Завьяловского района.
- (Окончание в след. номере).

### По Советскому Союзу Новые научно-исследовательские учреждения по животноводству

В целях быстрого разрешения задач, поставленных перед наукой трехлетним планом развития общественного продуктивного животноводства, Министерство сельского хозяйства СССР принимает меры по участию научно-исследовательской работы по животноводству, ветеринарии и кормопромышленности.

Расширяется деятельность опытных учреждений. Саратовская областная опытная станция животноводства реорганизуется с 1 января 1950 года в Юго-Восточный зональный научно-исследовательский институт животноводства и кормопромышленности.

На базе местных ветеринарных институтов в Омске создается Сибирский зональный, а в Благовещенске — Дальневосточный зональный научно-исследовательские ветеринарные институты.

На Иркутской и Курской сельскохозяйственных опытных станциях, Каужской, Пензенской и Марийской опытных станциях полеводства, Кемеровской, Шатловской, Моршанской и Чувашской государственных селекционных станциях в 1949—1950 гг. организуются отделы животноводства.

Научно-исследовательские институты по животноводству, ветеринарии и кормопромышленности укрепляются квалифицированными кадрами и оснащаются новейшей техникой.

(ТАСС).

### Ленинградские архитекторы — стране

ЛЕНИНГРАД. 23 ноября. (ТАСС). В местном отделении института по проектированию городов закончено составление проектов планировки и застройки Горького, Уфы, Улан-Удэ, Красноярска. Архитекторы намечают реконструкцию старых кварталов, создание улиц и площадей, широкое развитие зеленых массивов, новую организацию транспорта. Для 30 городов страны — Сталинска, Черновикова, Молодого и других — создаются проекты многоэтажных жилых домов со всеми удобствами.

В мастерской «Ленпроект» под руководством члена-корреспондента Академии архитектуры СССР Е. А. Левинсона закончен технический проект новых кварталов Магнитогорска. В отделении «Академпроект» под руководством архитектора Л. И. Базарова спроектирован комплекс зданий Академии наук Латвийской ССР в Риге.

### Соревнование ивановских меланжистов с сибиряками

ИВАНОВО. 23 ноября. (ТАСС). Десятый месяц идет соревнование коллективов двух крупнейших текстильных предприятий страны — Ивановского и Барнаульского меланжевых комбинатов. Предприятия обязались досрочно достичь среднегодового выпуска продукции, запланированного на 1950 год.

Алтайские меланжисты побывали в Иваново, изучили их организацию труда и пожелали своим успехам. Помощник мастера Барнаульского комбината Княжев заключил договор с передовым помощником мастера Ивановского комбината тов. Жбановым, знатный мастер Майоров решил соревноваться с сибирскими предшественниками.

Соревнующиеся коллективы подвели итоги работы за 10 месяцев. Трудовые соглашения принесли замечательные результаты: оба комбината освоили среднепрогнозные нормы и значительно перевыполнили 10-месячные задания. В правление первенство заняли сибиряки, в ткачестве — ивановцы. Коллектив Ивановского комбината превыполнил доведенную производительность оборудования, досрочно выполнил пятилетку по уровню производства.

### Машины и механизмы для новостроек страны

Предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения СССР увеличивают выпуск машин и механизмов для новостроек страны. В нынешнем году только экскаваторов будет выпущено больше, чем за пять предшествующих лет.

На многих предприятиях Министерства осваивается производство новых механизмов. Славянский завод приступил к серийному выпуску бетономешалок емкостью в 2400 литров. Они в два раза мощнее существующих. Здесь же изготовлен опытный образец бетононасоса производительностью 20 кубических метров в час. Такие насосы могут подавать бетон на горизонтальном расстоянии до 250—300 метров и на высоту до 50 метров. Они найдут широкое применение на строительстве высотных зданий столицы.

На Костромском заводе успешно прошел производственное испытание высокопроизводительный экскаватор с рычажным управлением.

Организуется производство новых механизмов — электротракторных, автоматизированных тракторных узлов, структурно-затрачных машин для жилищного строительства.

(ТАСС).

### Русские мастера — строители петергофских дворцов и фонтанов

ЛЕНИНГРАД. 23 ноября. (ТАСС). Научный отдел дирекции дворцов-музеев и парков Петродворца обнаружил материалы, позволяющие установить подлинных авторов этих всемирно известных памятников архитектуры и искусства.

В литературе, посвященной истории Петергофа, иностранцы названы основными авторами дворцовых и фонтанных сооружений. Исключение составляют лишь такие русские зодчие, как А. Н. Воронихин и Растрелли-сын, скульпторы М. И. Козловский, Ф. И. Шубин, Ф. Ф. Шедрин, И. П. Прокофьев. Между тем, многие талантливые русские мастера, участвовавшие в создании этих величественных дворцов, неосознанно забыты в общении. Историческая правда о Петергофе почтена под влиянием приволенной записи, преобладающей перед иностранцами и предрешающей отнесение ко всему отечественному.

Авторство проекта Большого дворца раньше безоговорочно приписывалось французскому архитектору Лебону. Научные исследования опровергают это. Теперь определенно известно, что ко времени при-

езда Лебона в Россию во дворе уже шли отделочные работы.

Архивные данные говорят о том, что одним из основных участников перестройки Большого дворца, произведенной в сороковых годах XVIII века, был русский архитектор Михаил Земцов. Он также принимал участие в реконструкции ряда фонтанов — «Шахматная гора», «Пирамида» и других. Ему принадлежит проект ассамблеинного зала петергофского дворца «Монашеский».

Собранные материалы свидетельствуют о том, что в отделе петергофских дворцов участвовали многие русские зодчие и живописцы. Среди них особенно выделяются живописцы Бушуев и Петрубов. Об этих мастерах в протоколах «канцелярии от строений» 1 сентября 1730 года была сделана запись, характеризующая высокий уровень их искусства. Обнаружены архивные данные, которые дают возможность предполагать, что планы тапавального зала и парадной лестницы Большого дворца созданы при участии русского художника XVIII века И. Я. Вишнякова.

Партийная жизнь

Колхозная парторганизация и райком партии

Колхоз «Завезы Ленина» является самым крупным в Сростинском районе. В нынешнем году колхозники собрали в среднем по тридцать центнеров зерновых с гектара.

В колхозе немало передовых людей — труженников полей и ферм. Заслуженным уважением пользуется член партии Ульяна Волобуева. Два года работает она земледельцем и ежегодно собирает на своих участках по 120—130 пудов зерна с гектара.

Председатель артели коммунист Харитон Федорович Якубик знает по имени каждую лошадь, каждую корову, помнит расположение артельных полей, площадь земли в каждой клетке севооборота, когда и какая культура высевалась на этих полях.

Такие поверхностные решения не могли, конечно, явиться программой работы парторганизации и правления колхоза. К тому же следует отметить, что парторганизация больше ни разу не возвращалась к обсуждению вопросов животноводства.

Внутрипартийная работа парторганизации находится на крайне низком уровне. За десять с половиной месяцев проведено лишь семь партсобраний.

Колхозники высказывают заветную мысль, что по вечерам им негде собраться, почитать свежую газету, что они лишены возможности послушать беседу агитатора о текущих событиях в стране и за рубежом.

На вопрос, какую помощь колхозникам в повышении их агрохозяйственных знаний оказывают агрономы, звеньевая Ульяна Волобуева ответила: — Агрономы у нас — редкие гости.

В результате запущенности массово-политической работы члены сельхозартели своевременно осведомляются о важнейших решениях партии и правительства. Так, например, постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства не было разъяснено колхозникам.

Опираясь на актив и передовых людей, мобилируя всех колхозников на борьбу за подвиг общественного хозяйства, колхозная парторганизация могла бы добиться серьезных успехов во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

В колхозе неблагополучно с трудовой дисциплиной. Свыше 30 человек не выработали установленного минимума трудовых дней.

Во многих случаях важнейшие вопросы обсуждаются парторганизацией с большим опозданием и по ним принимаются непродуманные решения.

Такое поверхностное решение не могло, конечно, явиться программой работы парторганизации и правления колхоза. К тому же следует отметить, что парторганизация больше ни разу не возвращалась к обсуждению вопросов животноводства.

Внутрипартийная работа парторганизации находится на крайне низком уровне. За десять с половиной месяцев проведено лишь семь партсобраний.

Такая запущенность внутрипартийной и массово-политической работы колхозной парторганизации тем более удивительна, что сельхозартели «Завезы Ленина» находится в самом районном центре, под боком у райкома партии.

Секретарь парторганизации тов. Кукенин нуждается в серьезной помощи. Но, к сожалению, она ей не поступает. Инструктор и другие работники райкома партии в парторганизации бывают редко.

В течение года председатель колхоза тов. Якубик вместе с другими председателями артелей несколько раз вызывался с докладами на бюро райкома по вопросам сева, заготовки кормов, уборки урожая и хлебопечения.

На прошедшей в марте районной партийной конференции коммунисты указывали на серьезные недостатки в руководстве райкома колхозными парторганизациями.

В решении важнейших хозяйственных политических задач Сростинский районный комитет слабо опирается на первичные парторганизации.

Райком партии необходимо в самое ближайшее время устранить серьезные недостатки в руководстве колхозными парторганизациями, повысить их способность в решении важных задач, стоящих перед райкомом.

С. ФАТНЕВ. (Наш кор.)

В партийных организациях

Собрание партийно-хозяйственного актива

Состоялось собрание партийного, советского и хозяйственного актива Алейского района, обсудившее доклад товарища Маленкова о 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Золотухин, зачитав доклад товарища Маленкова, остановился на конкретных задачах, стоящих перед районной партийной организацией.

Мы добивались в 1949 году успехов. Район досрочно выполнял, а затем и намного перевыполнил государственный план хлебопечения, — сказал тов. Золотухин. — Но мы не должны превращать эти успехи. У нас еще много недостатков.

Вопрос о преподавании исторических дисциплин на заседании бюро горкома партии

Бюро Бийского горкома ВКП(б) приняло решение о состоянии преподавания истории и Конституции СССР в школах и техникумах города. В постановлении по этому вопросу отмечены крупные недостатки.

В средней школе № 3 и лесном техникуме преподаватели истории т.т. Дубровный, Мордвинова и Голованов не уделяют должного внимания подготовке к урокам. Поэтому нередко занятия у них проходят на низком идейном уровне.

При изучении истории и Конституции в 3, 10, 11, 26-й школах не всегда используются наглядные пособия и карты.

Собрание вскрыло причины невыполнения районом плана поставок животноводческой продукции, ошвей, сена.

Выступившие в прениях подвергли резкой критике деятельность районных заводских комитетов, руководителей отдельных колхозов и секретарей первичных парторганизаций.

Собрание поставило главную задачу всех трудящихся района — к первому декабря выполнить план поставок государству всех видов сельскохозяйственной продукции, обеспечить образцовое проведение зимовки скота, своевременно и всесторонне подготовиться к весеннему севу.

В этих и других школах мало проводится письменных работ по истории.

Городской отдел народного образования слабо контролирует состояние преподавания в школах и техникумах исторических наук. При городском методическом кабинете создана секция преподавателей истории и Конституции, однако в первой четверти учебного года она работала плохо.

Отметив указанные недостатки, бюро горкома партии приняло решение об улучшении преподавания истории и Конституции в школах и техникумах города.

За широкий размах культурно-просветительной работы в колхозной деревне Алтая



НА СНИМКЕ: группа участников краевого совещания культпросветработников. Стоят (слева направо): зав. Ключевского районной библиотекой М. А. ПЕЧЕНКИНА, зав. Озёрской сельской библиотекой Крайонского района А. Е. КАЗАРИНОВА, директор Грязнухинского Дома культуры А. В. ЮРОВ, зав. районным отделом культпросветработы Родинского райисполкома А. С. КОРОБКОВ. Сидят: зав. Змеиногорской районной библиотекой М. П. МОКРИНСКАЯ, зав. Каменской городской библиотекой К. А. СЕМЕНЦОВА, зав. отделом культпросветработы Угловского райисполкома Ф. Ф. ПРИХОДЬКО, зав. отделом культпросветработы Суевского райисполкома М. М. КАШЕВАРОВ.

Фото А. Калабухова.

АКТИВ—ОПОРА СЕЛЬСКОГО КЛУБА

Любое мероприятие можно хорошо провести только в том случае, когда в проведении его участвуют широкие массы трудящихся. Поэтому нам, работникам культурно-просветительных учреждений, нужно, в первую очередь, заботиться об увеличении актива, способного решить важнейшую задачу повышения культурного уровня населения.

До 1948 года наш Романовский сельский клуб был одним из отстающих в Косихинском районе. Простояло это потому, что при клубе не было постоянного актива. Секретарь территориальной парторганизации тов. Искусов и председатель сельсовета тов. Дубских помогли мне подобрать инициативных людей, способных вести ту или иную работу в клубе.

Наша библиотека

Усть-Калманская районная библиотека имеет 13 тысяч книг. Жители района могут получить здесь политическую, научную, художественную и сельскохозяйственную литературу. Наша задача заключалась в том, чтобы продвигать книги в массы, прививать любовь к чтению у колхозников, рабочих МТС, помочь интеллигенции в выборе необходимой литературы.

Особенно популярна передовика при колхозе «Комитер», которой заведует руководитель мичуринской школы комсомолец тов. Лагода. Колхозники берут не только художественную, но и специальную литературу. За последнее время спрос на книги по сельскому хозяйству.

Значительную помощь оказывают нам пионерия. 245 человек выносят книги. В тракторной бригаде колхоза имени Молотова большим авторитетом пользуется Павел Попов. Он организует громкие читки книг и обсуждение прочитанного.

Работники библиотеки стремятся постоянно держать тесную связь с читателями, воспитывают у них любовь к нашей стране и родному краю. Устраиваются фотовыставки и фототриптихи. В них наша своя отражение борьбы хлеборобов Алтая за преобразование природы.

А. БЕСЧЕРНЫХ, зав. Романовским клубом, Косихинского района.

Краевое совещание по культпросветработе

В Барнауле состоялось краевое совещание работников культурно-просветительных учреждений, на котором присутствовали 200 заведующих районными и городскими отделами культпросветработы, директоров передовых Домов культуры, заведующих сельскими клубами, избачитальными и библиотеками. В работе совещания приняли участие работники крайкома партии и райисполкома.

Совещание обсудило доклад заместителя председателя крайисполкома тов. Поповича о задачах по развертыванию политико-массовой и культурно-просветительной работы в зимний период и заведующего крайкомом культурно-просветработы тов. Владимирского «Об организации агрозоотехнической учебы у колхозников и пропаганде мичуринской агробиологической науки».

Тов. Попович в своем докладе отметил, что в нашем крае за последние годы расширилась сеть культурно-просветительных учреждений, окрепла их материальная база. По инициативе трудящихся развернуто строительство клубов, избачитален, киногородов, библиотек. Если в 1948 году было построено 108 клубных зданий, то в текущем — 164 и входящих в стадии строительства 104. Ничего лучше, чем в прошлом году, проведена подготовка Домов культуры, клубов, избачитален и библиотек к работе в зимних условиях.

Вместе с этим, в постановке культурно-просветительной работы имеются крупные недостатки, свидетельствующие о неудовлетворительном выполнении постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. В Тальменском, Табунском Домах культуры очень редко читаются лекции, демонстрируются кинокартины. В Кытмаловском районе и в некоторых аймаках Горно-Алтайской автономной области часть клубов, избачитален и библиотек находится в запущенном состоянии. Серьезные недостатки в деятель-

ности культпросветучреждений имеются в Барнауле, Славгороде, Камне, Бийске.

Докладчик обратил внимание участников совещания на необходимость улучшения работы каждого Дома культуры, клуба, избачитальных, библиотек. Наряду с пропагандой политический и естественнонаучных знаний следует всемерно развивать художественную самодеятельность, создавать факультетские коллективы, привлекать колхозную молодежь к работе в факультетском комплексе «Товар к труду и обороне СССР». Все это можно сделать в том случае, если в районах будет повышена требовательность к работникам культурно-просветительных учреждений и установлен строгий контроль за их деятельностью.

Тов. Владимирский подчеркнул, что для решения стоящих перед сельским хозяйством края задач, неотложно вооружить колхозников знаниями передовой агробиологической науки.

Ничего, отметил тов. Владимирский, занятия в кружках будут проводиться с 15 декабря по первое апреля по единым программам. За этот период должно быть обучено не менее 250 тысяч колхозников. Задача сейчас состоит в том, чтобы умело организовать учебу, своевременно подобрать руководителей кружков, семинаров, курсов из числа специалистов сельского хозяйства, передовых земледельцев и животноводов. Основное внимание следует уделять качеству проведения занятий, привлечению в кружки всех колхозников и колхозниц.

Паш актив все время растет. Благодаря этому расширяется деятельность клуба. Сейчас регулярно работают музыкальный, хоровой, литературный кружки. Жители села имеют возможность прослушать квалифицированные лекции на различные темы. Недавно директор школы тов. Искусов прочел лекцию о социалистической системе хозяйства, учитель тов. Орехов — о борьбе народных масс за мир во всем мире, фельдшер тов. Наузов — о гигиене труда и быта, агроном тов. Вокую — о сталинском плане преобразования природы.

Население полюблило свой клуб. По вечерам в нем всегда многолюдно. Колхозники и служащие тянутся к культуре и знаниям. Наша библиотека имеет 250 постоянных читателей. Мы ведемся, что нынче в селе не будет ни одного жителя, не охватившего культурно-просветительной работой. Это — почетная задача, и мы безусловно сумеем ее выполнить.

В. ПЛОТНИКОВА, заведующая Усть-Калманской районной библиотекой.

Работники библиотеки стремятся постоянно держать тесную связь с читателями, воспитывают у них любовь к нашей стране и родному краю. Устраиваются фотовыставки и фототриптихи. В них наша своя отражение борьбы хлеборобов Алтая за преобразование природы. Недавно открылась выставка о природных богатствах Алтая.

В. ПЛОТНИКОВА, заведующая Усть-Калманской районной библиотекой.

Знания—в массы

В центре села Ключи расположен районный Дом культуры. В нем есть лекционный и спортивный залы, комнаты для кружковой работы, имеются необходимые оборудование, музыкальные инструменты, настольные игры. У нас есть где и есть кому проводить культурно-просветительную работу.

Паталья Михайловна Минко активно участвует в работе клуба уже 15 лет. Пять-восемь лет в художественной самодеятельности участвуют Тамара Дорофеева, Федор Солдатов, Абушина Колцова. Сельская интеллигенция быстро откликается на запросы населения и несет знания в массы. Т. Сафранов, Бутакова, Поляков и другие регулярно читают лекции и доклады.

С помощью районных организаций мы сумели добиться значительного улучшения всей деятельности Дома культуры. Каждую неделю у нас читаются лекции на общественно-политические и естественнонаучные темы, по вторникам занимается кружок по изучению биографии товарища И. В. Сталина, по четвергам проводятся политические информации. Часто организуются литературные вечера, два раза в месяц самодеятельность Дома культуры выступает перед микрфоном. На сцене за последнее время поставлены пьесы А. Н. Островского «Лес и Бедность не порок», Федорова «Путь-дороги», готовится к постановке «Московский характер» А. Софронова.

Следует отметить, что деятельность Дома культуры еще полностью отвечает возросшим запросам населения. Поэтому актив намечает ряд мероприятий по улучшению работы в зимних условиях.

Сейчас идет подготовка к проведению агрозоотехнической и зоотехнической учебы. При Доме культуры создается кружок, в котором будут обучаться все колхозники районного центра. Для этого расширяется круг лекторов и руководителей кружков. Занятия мы думаем проводить не только в стенах Дома культуры, но и на животноводческих фермах, в колхозах. Силами актива обязательно организуем сбор нужных экспонатов, сделаем диаграммы роста различных отраслей колхозных хозяйств и перспектив их развития при внедрении в производство передовой советской науки.

Актив Дома культуры намечает значительно увеличить количество участников художественной самодеятельности, добиться повышения качества постановок и концертов.

Одной из основных задач мы считаем оказание помощи сельским клубам, избачитальными и библиотеками. С этой целью на ежемесячных семинарах для культурно-просветительных работников организуем обязательные занятия агро-и зоокружков, а также кружков художественной самодеятельности. Кроме того, работники Дома культуры будут выезжать в села для оказания практической помощи в налаживании культурно-массовой работы. Наши лучшие лекторы-общественники, старшие участники молодежной самодеятельности помогут поднять политический уровень работы всех культурно-просветительных учреждений района.

И. ШАПОРЕНКО, директор Ключевского Дома культуры.

Почетный труд

В 1949 году культурно-просветительные учреждения Грязнухинского района значительно улучшили свою работу. При каждом сельском клубе созданы лектории. Для чтения лекций и докладов мы привлекаем местную интеллигенцию — учителей, врачей, агрономов и зооветеринарных работников.

Методические секции лекторской группы систематически оказывают помощь сельским лекторам. Наши лекторы снискали себе любовь и уважение среди населения.

Особенно большой популярностью среди трудящихся пользуется преподаватель русского языка Вера Васильевна Шевницына. Работая в школе, Вера Васильевна много внимания уделяет общественной работе. Она уже десять лет состоит членом районной лекторской группы. Ее лекции имеют большой успех среди колхозников района. Зал Дома культуры обычно не вмещает всех желающих прослушать интересную, содержательную лекцию тов. Шевницыной. Так, на лекцию о борьбе с космополитизмом пришли все работники районных учреждений, а также колхозники. В простой, доступной широкому массам форме она рассказала о безобразных космополитах, которые всячески прижимают приоритет советской науки, умаляют достижения нашей техники, литературы и искусства.

Тов. Шевницына не ограничивается чтением лекций в районном центре. Частенько с газетой в руках ей можно видеть среди колхозников, непосредственно занятых на производстве.

Вера Васильевна отвечает колхозникам на интересующие их вопросы, рассказывает о международном положении.

Во время хлебоборочной кампании тов. Шевницына вместе с агитбригадой побывала в Косихинском, Красноярском сельских Советах и во всех МТС района.

Трудящиеся села Грязнухи избрали Веру Васильевну депутатом сельского Совета. Она руководит комиссией по культурно-просветительной работе.

Серьезное внимание мы обратили на качество лекционной пропаганды. Нам нужно добиться такого положения, чтобы агрозоотехнической учебы, обучением в мичуринских школах было охвачено все колхозное крестьянство нашего района.

Н. КЛУНИЧЕНКО, зав. отделом культпросветработы Грязнухинского райисполкома.

# Образцово проведем зимовку скота, повысим продуктивность общественного животноводства

## Выполнили годовой план

АЛЕПСК (От нашего корр.). Колхоз имени Громова, Алейского района, ранее отставал в развитии артельного животноводства. После постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трёхлетнем плане развития общественного животноводства положение резко изменилось.

Правление сельхозартели укрепило кадры на фермах, улучшило содержание животных. Это дало положительные результаты.

Головной план воспроизводства поголовья скота выполнен по всем видам. Всего 45 лошадей по плану колхоз имеет сейчас 48, на десять голов перевыполнено задание по крупному рогатому скоту и на 116 голов — по овцам.

В этом году колхозники подготовили общественному животноводству сытную и теплую зимовку.

## Рассчитались с государством по молокопоставкам

Солонешенский молосхов 15 ноября полностью выполнил план по сдаче молока. Государству сдано молока 8.906 центнеров.

Коллектив совхоза взял обязательство сдать Родине молока сверх плана не менее тысячи центнеров.

## Лучший конюх колхоза

Колхозник сельхозартели «Политотделец», Тальменского района, Василий Владимирович Санин 8 лет работает старшим конюхом колхоза. За эти годы он вырастил десятки лошадей.

В этом году тов. Санин получил от 11 конематок 11 жеребят. Весь молодняк полностью сохранен.

## Успехи табунщика Байгалиева

Животноводы колхоза имени Калинина, Каш-Агачского аймака, Горно-Алтайской области, большевикскими делами отвечали на постановление правительства и партии о трёхлетнем плане развития общественного животноводства. Головной план по крупному рогатому скоту, по лошадям, овцам, козам и верблюдам значительно перевыполнен.

Самоотверженно работает табунщик колхоза комсомолец Кусман Байгалиев. На

года в год он перевыполняет план по воспроизводству коней. И в этом году табунщик Байгалиев от ста конематок получил сто жеребят и полностью их сохранил.

За честный труд комсомолец Байгалиев получил выслугу в порядке дополнительной оплаты десять жеребят.

М. МОНГОЛОВ,  
секретарь Каш-Агачского района  
ВЛКСМ.

## Весь скот обеспечен кормами и теплыми помещениями

В нынешнем году мы обратили серьёзное внимание на создание скоту сытой и тёплой зимовки. Колхозы заготовили достаточно сена и силоса, прибрали весь солому и подсолнухи, обеспечили скот корнеплодами. Плотность посева корнеплодов была увеличена по сравнению с предыдущими годами в четыре — пять раз и составила 600 гектаров.

Колхозы заделали до снеготавов позабытые до покоса кормовые фермы. Большой запас сена на местах зимовки создали артели «Труж», «Майское утро», имени Сталина, имени Молотова и другие.

Для повышения продуктивности в зимний период недостаточно снабжать животных необходимым количеством кормов. Нужно хорошо утеплить скотные дворы, конюшни, кошары.

На всех фермах колхозов нашего района хорошо отремонтированы животноводческие помещения. Многие колхозы построили новые скотные дворы, конюшни, кошары, телатники. В сельхозартели «Красное знамя» построен типовой скотный двор на 80 голов, в колхозе «Колбай» — типовой конюшня, конюшня и т. д.

Некоторые артели — «Ударник», имени Кирова — из-за недостатка сенокосов организовали заготовку кормов за Ойбу, на расстоянии 25—40 километров и своевременно перегнали туда скот. Летом колхозы выделили специальные бригады, которые занимались строительством новых и ремонтом имеющихся животноводческих помещений непосредственно там, где заготовлено сено. Особенно хорошие условия оттопку сена создали колхозы «Ударник». Скот здесь находится в хорошо оборудованном и утепленном дворе.

Колхозные животноводы позаботились о создании условий для нормального кормления, удобства для воловои и т. д. На ферме артели «Труж» возникли большие затруднения из-за снабжения скота водой. Ныне был сооружен трубчатый колодезь системы инженера Борщичева. Такие же меры были приняты в сельхозартели «Красная звезда» и «Пахарь». В колхозе «Красное знамя» для этой цели рядом с фермой был сооружен большой пруд.

В прошлую зиму животноводы значительно дополнили свои знания в зоотехнических кружках и теперь успешно приме-

няют их на практике. На всех фермах строго выдерживается распорядок дня. Показательной в этом отношении является ферма колхоза «Майское утро», которой руководит тов. Дергаченко. Корм скоту здесь заготавливается в одно и то же время по утвержденным нормам. Володой, дойка коров, поение телят также производится в определённые часы.

В скотных дворах всегда поддерживается чистота. На помещениях ежедневно убирается навоз. Скот регулярно выгоняется на прогулку.

Все работники фермы имеют постоянные задания и честно их выполняют. Закреплённые за ними группы животных всегда находятся под присмотром.

Все эти мероприятия помогли увеличить продуктивность скота. Не так давно ферма этого колхоза считалась отстающей, а сейчас она вышла в число передовых. Несмотря на зимний период, надой молока не снизился.

Большую помощь колхозным животноводам в проведении зимовки оказывают работники районного отдела сельского хозяйства. Участковый зоотехник тов. Шербаев, ветврач тов. Цыбукин и другие постоянно находятся в колхозах, контролируют, как на фермах организовано кормление и содержание животных, помогают устранить недостатки.

Специалисты животноводства добиваются того, чтобы вся работа на фермах проводилась на основе мичуринской науки. Они разъясняют колхозным животноводам постановления партии и правительства «О трёхлетнем плане развития общественного животноводства», помогают им мобилизовать все резервы для успешного претворения в жизнь этого постановления.

Однако отдельные колхозы района неудовлетворительно организовали зимовку скота. Есть такие факты, когда на фермах нарушается распорядок дня, бесхозяйственно расходуется корма, не ведётся должной борьбы за чистоту.

Сейчас мы принимаем меры, чтобы в ближайшие дни устранить эти недостатки.

В. ПИСАНСКИЙ,  
заведующий Талчихинским райсельхозотделом.

# 7 ЛИСТЬЕМА В РЕДАКЦИЮ

## Заботливые шефы

Уже более трёх лет коллектив Подтепновской МТС держит связь со своими шефами — цехом № 310 завода транспортного машиностроения.

В период посевной нынешнего года шефы доставили в МТС запорочный инвентарь, инструмент, железо для кузницы, кислород для автогенной сварки. Благодаря помощи шефов наша станция хорошо подготовилась к полевым работам и успешно справилась с выполнением государственного плана сева и вспашки паров.

Перед началом уборки урожая в нам снова приехали шефы. Они проверили подготовку МТС к началу страды, нашли много недостатков: хвехало инструмента, комбайны были без зерноуловителей. Шефы оказали нам существенную помощь.

Они прислали двенадцать листов жести для изготовления зерноуловителей, 70 галечных вкладышей, десять плоскобузев, десять молотков, сверла и другой инструмент. Парторганизация цеха прислала лозунги, доски позаватаей социалистического соревнования.

В результате повседневной шефской помощи коллектив МТС стал работать лучше, и МТС выполнила свой годовой план тракторных работ.

На днях делегация МТС была в гостях у шефов и рассказала о своих успехах в осенне-зимнем ремонте машин. Шефы готовят для нас ремонтные материалы.

А. НИКИТИН,  
заместитель директора МТС по политической части.

## Лишняя трата государственных средств

В нашем крае имеются табачная и мажорачная фабрики. Казалось бы, что выпускаемая ими продукция должна, в первую очередь, отправляться в города и районы Алтай. Но попробуйте достать, например, в Рубиновске бижутерию мажорачу — и вам это удастся не сразу. Бижутерия мажорача появляется в городе редко и в очень ограниченном количестве. Зато на полках магазинов много мажорачи, завезённой за

тысячи километров: из Белоруссии, с Украины и других мест.

Не пора ли работникам краевых торговых организаций урегулировать вопрос с перевозками товаров и тем самым избавиться от лишней траты государственных средств?

Г. ЗОНН,  
старший мастер ОТМ Алтайского завода тракторного электрооборудования.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Еще раз о клубе Марушинской МТС

Четвертого сентября в «Алтайской правде» было опубликовано письмо заведующего читальней Марушинской МТС тов. Пугатина. В нем говорилось, что председателю райисполкома т. Смирнову хорошо оборудованное культурно-просветительное учреждение села в агропункте.

Секретарь Марушинского райкома ВКП(б) т. Овдин не замедлил прислать ответ на эту корреспонденцию. Бюро райкома, как сообщал редакция тов. Овдин, предлагает председателю райисполкома т. Смирнову освободить клуб из-под фермы не позднее 15 октября.

Но, к сожалению, это постановление бюро райкома осталось на бумаге. Клуб до сих пор засыпан зерном.

В редакции продолжают поступать письма, в которых жители с. Марушки выражают своё возмущение упреждением председателя райисполкома, не желающего удовлетворить культурные запросы трудящихся. «Непонятно», — пишут селькоры, — почему районный комитет партии и его секретарь тов. Овдин не контролирует выполнение своих постановлений?

Первые организации должны помочь жителям села Марушки добиться, чтобы клуб использовался по назначению.

# Не допускать разрыва между заготовкой, подвозкой и вывозкой древесины

## КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ СЕЗОННЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ РАЙОНАМИ КРАЯ

(по состоянию на 20 ноября 1949 года).

Занимаемое место	Наименование районов	% выполнения сезон. задания			Занимаемое место	Наименование районов	% выполнения сезон. задания		
		по вывозке	по подвозке	по заготовке			по вывозке	по подвозке	по заготовке
1.	Зональный	10	3	12,7	21.	Горно-Алтайская область	0,04	—	4,8
2.	Томеский	6,4	—	10,0	22.	Мамонтовский	—	19,5	32
3.	Залесовский	4,8	—	7,6	23.	Рубиновский	—	14,0	27
4.	Павловский	2,0	—	3,0	24.	Шаринский	—	8,5	—
5.	Тогульский	1,5	—	4,5	25.	Локтевский	—	4,0	23
6.	Алейский	1,3	20,0	—	26.	Топчихинский	—	3,0	21
7.	Каменский	1,3	—	20,0	27.	Троицкий	—	3,0	12
8.	Штунговский	1,0	13,0	25,0	28.	Солтонский	—	1,0	6,0
9.	Парфеновский	1,0	6,0	15,0	29.	Старобардинский	—	—	16,4
10.	Яминский	1,0	—	27,8	30.	Алтайский	—	—	14,7
11.	Чарынский	1,0	—	0,7	31.	Егорьевский	—	—	13,0
12.	Кытамановский	0,7	—	2,1	32.	Сорокинский	—	—	9,1
13.	Усть-Каманский	0,7	—	6,2	33.	Крайошнинский	—	—	5,0
14.	Шелаболихинский	0,6	—	2,0	34.	Усть-Пристанский	—	—	6,0
15.	Барнаульский, сельск.	0,6	—	0,6	35.	Ельцовский	—	—	2,0
16.	Смоленский	0,5	30	43,8	36.	Землегорский	—	—	2,0
17.	Сростинский	0,5	—	16,0	37.	Быстротокский	—	—	1,5
18.	Тальменский	0,5	—	2,5	38.	Белолазовский	—	—	0,7
19.	Калманский	0,5	—	2,5					
20.	Марушинский	0,5	—	3,3					

Волчихинский, Грязнухинский, Посемлянский, Ребрихинский, Солонешенский, Турочакский, Курьинский, Косихинский, Крутихинский, Краснощитовский, Ключевской, Новичихинский и Петропавловский районы до сих пор к лесозаготовкам не приступили.

## ВПЕРЕДИ БОРОВЛЯНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

### ВЫПОЛНЕНИЕ СЕЗОННОГО ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК ПРЕДПРИЯТИЯМИ КРАЯ

(по состоянию на 20 ноября).

Занимаемое место	Наименование лесозаготовительных предприятий	Выполнение сезонного плана в %		
		по вывозке	по подвозке	по заготовке
1.	Боровлянский леспромхоз	15,2	16,2	16,4
2.	Южакосовский	13,3	15,1	20,4
3.	Песьянский леспромхоз	10,0	10,0	10,6
4.	Петровский леспромхоз	7,7	12,1	10,6
5.	Листвицкий	7,2	10,4	13,3
6.	Шитовский	7,2	13,4	14,2
7.	Черемисский	6,2	10,4	14,8
8.	Камынский	2,2	1,7	4,6
9.	Тогульский	1,2	—	5,8
10.	Давыдовский	0,7	0,6	4,7
11.	Кебезинский	0,6	—	6,9
12.	Альбинский	0,3	0,2	0,7
13.	Чарынский	0,2	2,0	4,8
14.	Таланский	0,1	0,1	1,8
15.	Салаирский	—	—	—
16.	Пьянский	—	—	—

### ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК ТРЕСТАМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ КРАЯ

(по состоянию на 20 ноября).

Занимаемое место	Наименование лесозаготовителей	% выполнения сезонного плана		
		по вывозке	по подвозке	по заготовке
1.	Трест «Алтайлес»	16,8	—	16,1
2.	» «Землиблес»	10,0	10,0	20,0
3.	» Стройгаз № 1.	8,2	2,3	3,6
4.	Крайотуправление	7,4	9,0	22,0
5.	Трест «Алтайлес»	4,0	6,2	8,2

И. МАСАУЛОВ.

# В ПЕТРОВСКОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ НЕДООЦЕНИВАЮТ МЕХАНИЗМЫ

Перед Петровским леспромхозом, как и перед другими предприятиями лесной промышленности нашего края, поставлена ответственная задача — своевременно выполнить сезонный план лесозаготовок, дать как можно больше высококачественной древесины строительного назначения. Руководители леспромхоза должны были с первых дней сезона мобилизовать коллектив на стихийный труд, создать сезонным работам все условия для успешного выполнения заданий.

На деле получилось иначе. За прошедшее с начала сезона время леспромхоз ни разу не выполнил установленный график. Например, за первую половину ноября здесь заготовлено собственными средствами немногим больше двух тысяч кубометров древесины, тогда как леспромхоз должен за одну пятнадцатку давать не менее 1900 кубометров.

Директор леспромхоза тов. Ревин и старший инженер тов. Тропинин объясняют это различными объективными причинами. Действительные же причины кроются в безответственном отношении руководителей предприятия к проведению подготовительных работ и организации лесозаготовок, к удовлетворению бытовых нужд сезонных рабочих.

В леспромхозе плохо организован труд, работы ведутся зачастую устаревшими методами, не соблюдается технологический процесс, имеет место пренебрежительное отношение к внедрению поточного метода производства. Т. Ревин и Тропинин ссылаются на недостаток рабочей силы, а в то же время здесь многие рабочие используются не на основных, а на второстепенных работах. При умелой расстановке имеющейся рабочей силы её было бы вполне

достаточно. Кроме того, большую помощь предприятию оказывают колхозы. Только Алейский район послал сюда 250 колхозников и 190 волов. Однако люди и транспорт сильно и рядом пропадают. В один из последних дней руководители леспромхоза не сумели использовать на работе 65 колхозников и более шестидесяти волов. Бригада, прибывшая из колхоза имени Серго Орджоникидзе, Алейского района, в составе восьми человек на пяти подводах, ничего не делала 14 дней.

Леспромхоз не подготовил к работе достаточное количество инструментов, особенно топоров и пил. В среднем на каждом участке нехватает по 8—10 пил и столько же топоров, не налажена механическая точка и правка инструмента. Это снижает выработку.

Одной из главных причин низкой производительности труда является плохое использование техники. Значительная часть механизмов до сих пор не отремонтирована. А вполне исправные машины по-прежнему не включены в работу. Нередко бывает так, что к месту работы машины прибывают с опозданием на два — три часа, а иногда и совсем не работают в течение всего дня.

Главный механик тов. Медведко не обеспечивает высокопроизводительную работу тракторного парка, не оказывает механизаторам необходимой технической помощи и не добивается устранения простоев машин.

В леспромхозе имеется три передовых электростанции, каждая из них обеспечивает работу четырёх электромашин. Но используются они не на полную мощность. Средняя производительность пил пока ещё низка. Если тт. Кабуков и Ковов значи-

тельно перекрывают установленные задания, то большинство лесорубов, как правило, не выполняют дневных норм.

Получается это, прежде всего, потому, что лесорубам не оказываются помощи в повышении их квалификации, в овладении стихийными методами труда. Опытные рабочие, не получив материальную часть пилы и правки эксплуатации, быстро выводят её из строя. Они несвоевременно включают топ, сильно, рычагами прижимают пиль пилы и стволу, что ведёт к перегреву мотора, а иногда и к поломке пил. Чаще же всего лесорубы теряют драгоценные минуты по вине электростанций, которые простоят на из-за различного рода организационных неполадок. Обслуживающий персонал станций уходит на поочаску за 4—5 километров и обычно запаздывает к началу работы. Руководители леспромхоза никак не реагируют на это.

В первой половине октября леспромхоз получил две мощные электростанции для трелёвки леса. Использование их облегчает и ускоряет транспортировку хлыстов в сортировочных складах, позволяет вывозить часть механизмов и тягловую силу для других работ. Прошло более месяца. Срок вполне достаточный, чтобы освоить новые механизмы. Но тт. Ревин и Тропинин решили, видимо, не торопиться. Одна лебедка до сих пор стоит заброшенная, а другую вот уже больше недели собираются «спилить».

Можно привести ещё много фактов безответственного отношения к механизмам и их явной неопеки со стороны руководителей Петровского леспромхоза. Простой автомашин и тракторов за октябрь по разным причинам составил более 450 машинодней. В ноябре также не последовало заметного улучшения. Машин простаивают по нескольку дней из-за отсутствия горючего, о своевременном заводе которого здесь не позаботились.

Первичная партийная организация не развернула массово-разъяснительную рабо-

ту среди коллектива. На партийном собрании в начале сезона были приняты хорошие решения, утверждены агитаторы. Партийное бюро во главе с секретарём тов. Шевелевым, упустило, однако, в своей деятельности главное — проверку исполнения принятых решений. Это привело к тому, что не все ещё коммунисты занимают авангардную роль на производстве. Агитколлектив до сих пор не работает, социалистическое соревнование развёрнуто слабо. Недостаточно популяризируются и распространяются передовой опыт стажеров.

В леспромхозе замечательно трудятся, например, лесоруб тов. Кабуков. Высокой выработкой он добивается благодаря тому, что экономит время на каждой операции. Свой рабочий день он планирует так, что его пила ни одной минуты не бездействует. Тов. Кабуков хорошо готовит рабочее место: заранее расчищает снег вокруг дерева, применяет вылаку и т. д. В то же время некоторые лесорубы, как, например, тов. Жилин, пренебрегают этими приёмами, не экономят время и, следовательно, не выполняют задания. Хозяйственно-технические руководители и партийные работники леспромхоза не распространяют опыт тов. Кабукова, не помогли всем лесорубам поднять свою выработку.

Разнодушно относятся к положению дел в леспромхозе работники Балманского райкома партии. Они не оказали помощи первичной партийной организации в налаживании партийно-политической работы.

Руководители леспромхоза, партийная организация должны серьёзно, настойчиво взяться за устранение имеющихся недостатков и добиться естественного перевыполнения графика заготовки и вывозки древесины. Для этого имеются все возможности. Коллектив Петровского леспромхоза вполне может справиться с поставленной перед ним задачей.

### Закончилась Сессия Совета Международной демократической федерации женщин

22 ноября в Москве, в Центральном Доме работников искусств, закончилась работа Сессии Совета Международной демократической федерации женщин. На утреннем заседании председательствовала Элизабет Миллард — член исполкома Конгресса американских женщин и Доррес Нбаррри, вице-председатель МДФЖ.

Г-жа Э. Джексон (США) заявила, что члены Конгресса американских женщин с энтузиазмом поддерживают предложение об организации Международной конференции женщин в начале будущего года, наметено обсудить вопрос о недостатке в стране школ, учреждений здравоохранения и социального обеспечения для детей.

— Мы, члены Конгресса американских женщин, — сказала г-жа Джексон, — отдаем себе отчет в том, что мы должны бороться единым фронтом, вместе с женщинами других стран, деятельностью которых направлена на завоевание мира, на созидательный труд, а не на разрушение.

— Более четырех с половиной лет, прошедших после окончания войны, положение итальянского народа, в частности детей, остается трагически тяжелым, — заявила Генеральный секретарь Союза итальянских женщин Розетта Лонго. — В Италии насчитывается более двух миллионов безработных, в числе которых 700 тысяч женщин. К ним следует прибавить около 200 тысяч домашних хозяек, которые, побуждаемые нуждой, сейчас ищут работы, а также около 1 миллиона рабочих, занятых неполный рабочий день, и один миллион батраков-сезонников. Около трети всех итальянских детей не в состоянии сейчас посещать школу.

Союз итальянских женщин создал особую ассоциацию «Национальный союз помощи детству», которая борется за улучшение положения детей.

Г-жа Клер Урбани — председатель Союза женщин Люксембурга — говорит о тяжелом положении трудящихся в своей стране. Правительство Люксембурга, заявила она, озабочено тем, чтобы сэкономить на самом необходимом для того, чтобы приобрести в своих руках реакционные из американских трестов — как можно больше оружия и конеров. Часто многодетные семьи вытесняются на улицу потому, что они не в состоянии больше вносить квартплату при растущей дороговизне жизни.

Сессия заслушала отчет члена ревизионной комиссии МДФЖ г-жи М. Гриммиковой (Чехословакия) о финансовом положении МДФЖ.

Сессия Совета единогласно приняла резолюцию по докладу, утвердившая предварительные итоги исполнения бюджета и новый бюджет.

Были также единогласно приняты резолюции по докладу: «Защита экономически прав женщин в связи с ростом шпелет и безработицы в капиталистических странах», «Женская демократическая печать и ее задачи», «О Международном дне детей», а также по вопросу о подготовке конференции женщин Азии.

Тепло было встречено выступление председателя Союза демократических женщин Бюрен Пак Деи Ай.

Корейская делегатка под дружеские и продолжительные аплодисменты вручила шелковые знамена делегации советских женщин и Международной демократической федерации женщин.

Чехословацкие делегатки преподнесли женщинам Советского Союза алое знамя, на котором шелком вышиты слова: «Да здравствует вечная дружба женщин ЧССР с женщинами СССР в борьбе за всеобщий мир».

Далее были зачитаны приветствия, поступающие в адрес Сессии Совета от различных общественных организаций СССР.

Сессия приняла в адрес Генерального секретаря ООН Тромпе Ли и правительства Индии телеграмму протеста против смертных приговоров, вынесенных в Хайдебаде восьми молодым крестьянам.

Сессия приняла в адрес Международной демократической федерации женщин новых членов: Союз американских женщин мира (Бразилия), Союз женщин Эквадора, Ассоциацию арабских женщин Израэля, Совет молодых демократок Японии.

Было также утверждено решение сессии исполкома Совета МДФЖ о приеме в федерацию организации народного женского движения Швейцарии, организации прогрессивных женщин Израэля, «Общества защиты материнства и младенчества» (Сирия).

По предложению делегаций Франции, Италии, США, Индии, Вьетнама, Чехословакии, Албании, Китая, Испании, Аргентины и других Сессия принимает приветственное письмо председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину.

В зале возникает бурная овация. На разных языках слышатся приветственные возгласы: «Да здравствует Сталин!», «Да здравствует мир во всем мире!». Бурная овация в честь товарища Сталина длится несколько минут.

Закрывая Сессию Совета Международной демократической федерации женщин, вице-председатель федерации Доррес Нбаррри выразила уверенность в том, что участники Сессии по приезде на родину поведут еще более активную борьбу за установление прочного мира во всем мире, за лучшее будущее человечества, за счастье своих детей, против поджигателей новой войны.

### Пресс-конференция, посвященная итогам Сессии Совета Международной демократической федерации женщин

22 ноября редакция журнала «Советская женщина» устроила в Доме журналиста пресс-конференцию в связи с итогами Сессии Совета Международной демократической федерации женщин. На пресс-конференции присутствовали делегатки Сессии, представители советской и иностранной печати.

Пресс-конференцию открыла главный редактор журнала «Советская женщина» М. Д. Овсянникова. С заявлением об итогах закончившейся Сессии Международной демократической федерации женщин выступила Генеральный секретарь МДФЖ г-жа Мари-Клод Вайян-Кутюрбе.

В принятых решениях, — говорит г-жа Вайян-Кутюрбе, — Сессия призвала женщин всего мира расширять и активизировать борьбу за мир путем энергичного участия в массовых кампаниях, проводимых Постоянным комитетом Всемирного Конгресса Сторонников Мира. Цель этих кампаний — положить конец войне в Греции, во Вьетнаме, в Индонезии и в Малайе, бороться за немедленное сокращение вооружений, запрещение атомной бомбы и подписание Пакта мира крупнейшими державами.

Г-жа Вайян-Кутюрбе сообщила, что Совет единогласно одобрил решение исполкома об исключении из руководящих органов МДФЖ нынешних руководителей югославского женского фронта с тем, чтобы ввести в состав этих органов тех югославских женщин, которые сохранили верность лагерю мира и демократии.

Г-жа Вайян-Кутюрбе выразила благодарность правительству СССР, предоставившее

### Отъезд участниц Сессии Совета Международной демократической федерации женщин в Пекин, на конференцию женщин стран Азии

23 ноября из Москвы в Пекин, на предстоящую конференцию женщин стран Азии, выехала большая группа участниц Сессии Совета Международной демократической федерации женщин во главе с Генеральным секретарем федерации Мари-Клод Вайян-Кутюрбе. В числе уехавших — делегатки Китая, Индии, Индонезии, Кореи, Монгольской Народной Республики, Аджира, Кубы, США, Англии, Франции и других стран.

### Американские сенаторы ищут пушечного мяса

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Как известно, на время кайнука американского конгресса несколько групп сенаторов и членов палаты представителей США выехали в Европу. По поступившим в Нью-Йорк сведениям, эти члены конгресса тщательно изучают экономику западно-европейских стран и ведут усиленную организационную и политическую подготовку к включению франкфизии Испании в агрессивный Западно-европейский союз. Иными словами, американские депутаты изучают новые возможности покупки на доллары пушечного мяса в странах Западной Европы.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс и Ассошиэтед Пресс из Парижа, группа в составе 7 американских сенаторов — членов подкомиссии сенатской комиссии по ассигновкам, возглавляемая Томасом, 21 ноября прибыла из Мадрида в

## Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

### Пленарное заседание

НЬЮ-ЙОРК, 22 ноября. (ТАСС). На четвертом пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН закончилось рассмотрение вопроса о бывших итальянских колониях.

С разоблачением политики гегемона колониальных держав США, Англии, Франции и Италии, политики, направленной на перелом бывших итальянских колоний вопреки желанию местного населения этих территорий, выступил представитель СССР А. А. Арутюнян.

С самого начала рассмотрения в Организации Объединенных Наций вопроса о бывших итальянских колониях, заявил Арутюнян, наметились две тенденции. Одна тенденция выражает собою прогрессивные идеи освобождения колониальных народов и требует предоставления бывшим итальянским колониям независимости немедленно или через короткий промежуток времени, в течение которого должна быть установлена опека Организации Объединенных Наций. Такую позицию занимала и занимает делегация Советского Союза и другие делегации, поддерживающие позицию Советского Союза, — Белорусская ССР, Украинская ССР, Польша и Чехословакия.

Делегация Союза Советских Социалистических Республик предлагает предоставить независимость Ливии немедленно, а Эритрее и Сомали — по истечении пяти лет, в течение которых эти территории должны управляться в соответствии с соглашением об опеке Советом по опеке, который назначит администратора, имеющего полную исполнительную власть и несущего ответственность перед Советом по опеке. Предполагается, что при администраторе будет состоять консультативный комитет из представителей пяти стран, являющихся постоянными членами Совета Безопасности, плюс Италия и Эфиопия, а также представителей от населения — два от местного населения и один от европейского, — назначаемых представителями семи вышеуказанных стран. Кроме того, Эфиопия должна быть уступлена часть территории Эритреи, необходимая для предоставления ей доступа к морю через порт Асаб.

Предложение Советского Союза предусматривает также вывод с территории Ливии в трехмесячный срок всех иностранных войск и военного персонала и ликвидацию военных баз. В Ливии имеются вооруженные силы Англии, Франции и Соединенных Штатов Америки, — созданы здесь военно-воздушные базы — и все это не имеет ничего общего с задачами управления самой Ливии, а является военно-стратегическими соображениями агрессивной политики Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции. Причем военно-воздушная база Соединенных Штатов Америки в Триполи (в Меллахе) создана при грубом нарушении мирного договора с Италией.

Позиция делегации Советского Союза полностью соответствует интересам населения бывших итальянских колоний, отвечает задачам Организации Объединенных Наций и может обеспечить мир и безопасность в районе бывших итальянских колоний, а также может создать благоприятную почву для сотрудничества итипуцев с местным населением Ливии, Эритреи и Сомали, а также для дружественных отношений между Эфиопией и демократической Италией. Эту позицию делегация Советского Союза защищала последовательно при поддержке делегаций, о которых я уже говорил выше.

Противоположная тенденция в разреше-

нии вопроса о судьбе бывших итальянских колоний получила выражение в позиции колониальных держав: Англии, Соединенных Штатов Америки и Франции; к ним надо прибавить также Италию, которая хотя и была представлена официально на этой сессии в качестве наблюдателя, тем не менее за кулисами играла активную роль и имела на сессии своих официальных адвокатов. Италия, которая в силу военного разгрома выбыла из разряда колониальных держав, пытается теперь в какой-либо форме восстановить свой контроль в бывших своих африканских колониальных владениях. Так развернулась между колониальными державами борьба за перелом бывших итальянских колоний.

В основе борьбы за перелом этих колоний лежит соглашение Бевина—Сфорца, заключенное в мае 1949 года. Это секретное соглашение предусматривает раздел Ливии между тремя державами, а именно: Англия должна была получить Киренаику, Франция — Фесан и Италия — Триполитанию. Внешне этот раздел должен был быть оформлен учреждением опеки этих стран на десять лет. Италия, кроме того, должна была получить Сомали в бесспорную опеку. В отношении Эритреи предусматривался раздел между Эфиопией и Англо-Египетским Суданом.

Таково краткое содержание секретного соглашения Бевина—Сфорца, которое лежит в основе борьбы колониальных держав за перелом бывших итальянских колоний. Это соглашение фактически было инспирировано Соединенными Штатами, которые рассчитывали при этом путем закулисных переговоров и экономического прощипывания захватить командные позиции по крайней мере на тех территориях, которые должны были отойти под контроль Италии и Эфиопии.

Соглашение Бевина—Сфорца представляет собой план перелома бывших итальянских колоний. В современных условиях партия национально-освободительного движения во всех колониальных и полуколониальных странах осуществление этого плана оказалось не таким легким делом. Третья сессия Генеральной Ассамблеи потерпела неудачу при рассмотрении вопроса о судьбе бывших итальянских колоний именно потому, что колониальные державы хотели в грубой форме навязать Генеральной Ассамблее план Бевина—Сфорца.

Делегации Соединенных Штатов Америки и Англии пришли на четвертую сессию Генеральной Ассамблеи с тем же планом Бевина—Сфорца лишь несколько в замаскированной форме. Путем новых маневров они добились того, что большинство Политического комитета приняло решение, в основе которого лежат идеи соглашения Бевина—Сфорца.

Необходимо отметить, что ряд делегаций первоначально занимал позицию, очень близкую к позиции Советского Союза. Они также требовали немедленной независимости Ливии и кратковременной опеки Организации Объединенных Наций над Сомали и Эритреей. К таким делегациям относятся прежде всего арабские страны и некоторые азиатские страны. Однако в ходе рассмотрения вопроса о бывших итальянских колониях на четвертой сессии Генеральной Ассамблеи делегации арабских и некоторых азиатских стран отступили от своих позиций. В результате этого оказалось воз-

можным принятие большинством Политического комитета решения, которое мы сегодня рассматриваем.

Арутюнян подробно остановился на маневрах делегаций США, Англии, Франции и стран, представляющих интересы Италии, маневрах, позволивших добиться принятия большинством Политического комитета решения, которое в основном сохраняет главные требования плана Бевина—Сфорца, хотя и в более замаскированной форме и с некоторыми изменениями второстепенного характера. Советский делегат подверг резкой критике англо-американские планы в отношении Ливии, Эритреи и Сомали.

Выступивший в конце общей дискуссии глава делегации Эфиопии Аклилу опровергнул решение, предложенное большинством Политического комитета. Он вновь заявил о том, что передача Сомали под опеку Италии вызывает серьезное беспокойство населения Эфиопии за свою национальную независимость.

Затем Генеральная Ассамблея перешла к голосованию предложенных ей проектов резолюции.

Сначала были поставлены на голосование поправки польской делегации к проекту резолюции большинства комитета. Эти поправки, направленные на то, чтобы устранить из проекта большинства наиболее несправедливые предложения, ущемляющие интересы народов бывших итальянских колоний, были отклонены обычным англо-американским большинством.

Предложение польской делегации о том, что Ливия должна быть единым государством, было отклонено только 23 голосами. За это предложение голосовало 12 и воздержалось 15. Таким образом это справедливое предложение было отвергнуто фактически меньшинством делегаций.

За польское предложение объявить Ливию независимой к 1 января 1950 года, а не к 1952 году, как это предусматривает проект резолюции большинства, было подано 14 голосов и 7 делегаций воздержались. Против голосовали 37 во главе с колониальными державами — Англией, Францией и США. Предложение Польши включить представителей от населения Сомали в консультативный совет по Сомали, предусмотренный проектом резолюции большинства, было отклонено 25 голосами. За польское предложение голосовало 12 и 9 воздержалось.

Проект резолюции большинства Политического комитета в целом был принят 48 голосами против 1 голоса (Эфиопия) при 9 воздержавшихся. Делегации СССР, УССР, БССР и стран народной демократии при раздельном голосовании проекта резолюции большинства Политического комитета воздержались при голосовании раздела по Ливии и голосовали против раздела по Сомали и Эритрее. При голосовании этой резолюции в целом они воздержались.

Большинством в 17 голосов против 16 при 18 воздержавшихся было решено в соответствии с правилами процедуры не ставить на голосование проект резолюции СССР, поскольку большинство Генеральной Ассамблеи уже проголосовало за проект резолюции большинства Политического комитета, противоположный проекту делегации СССР, и поскольку были отклонены польские поправки, в некоторой степени соответствовавшие положениям советского проекта резолюции.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями учителей школ Алтайского края, печатаемом в «Алтайской правде» за 23 ноября 1949 года, допущена неточность. Печатаются: «Медалью «За трудовую доблесть», следует читать «Медалью «За трудовое отличие».

В обвинительном заключении говорится, что подсудимые требовали вывода американских войск, реорганизации кабинета министров, выступали якобы по указанию трудовой партии Южной Кореи против военной помощи и создания группы военных советников, а также совершили другие действия, направленные против левых элементов режима. Всем подсудимым предъявлено обвинение в нарушении закона о государственной безопасности.

### ПРОЦЕСС ГРУППЫ ОППОЗИЦИОННЫХ ДЕПУТАТОВ «НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ» ЮЖНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 23 ноября. (ТАСС). По обвинению сеулского радио, 17 ноября в Сеуле начался судебный процесс группы членов (15 человек) так называемого национального собрания Южной Кореи.

В обвинительном заключении говорится, что подсудимые требовали вывода американских войск, реорганизации кабинета министров, выступали якобы по указанию трудовой партии Южной Кореи против военной помощи и создания группы военных советников, а также совершили другие действия, направленные против левых элементов режима. Всем подсудимым предъявлено обвинение в нарушении закона о государственной безопасности.

### ПОПРАВКА

В Указе Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями учителей школ Алтайского края, печатаемом в «Алтайской правде» за 23 ноября 1949 года, допущена неточность. Печатаются: «Медалью «За трудовую доблесть», следует читать «Медалью «За трудовое отличие».

### Извещение

Партколлегии при крайком ВКП(б) просит прибыть в крайком ВКП(б), гор. Барнаул, пр. Ленина, 23, комната 122, для рассмотрения персональных дел т.т.:  
1. Бедина Александра Николаевича,  
2. Олейникова Николая Еремеевича,  
3. Бусургина Алексея Степановича,  
4. Быкову Серафиму Ивановну,  
5. Татарнищеву Анисию Ивановну,  
6. Зоркова Александра Илларионовича,  
7. Пешова Григория Карповича,  
8. Кабинова Охот Файзрахмановича,  
9. Суворина Павла Кузьмича,  
10. Гельмана Анатолия Яковлевича,  
11. Есыамонт Кикилю Харлампиевну.

### Зам. ответ. редактора Б. АБЕРЧЕНКО.

**КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.**  
25 ноября — клуб меланжевого комбината.

**Счастье**  
Билеты продаются в клубе.  
Начало в 8 ч. 30 м. вечера.  
Готовится к постановке  
А. Н. Островский и Н. Я. Соловьев.  
**СВЕТИТ, ДА НЕ ГРЕЕТ.**  
Следите за рекламой.

**Кинотеатр «ПОБЕДА».**  
НОВАЯ ПРОГРАММА.  
Севсем: в 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10 ч. 30 м. вечера.

**Кинотеатр «РОДИНА»**  
Последние дни.  
**ЗОРИ ПАРИЖА**  
С 26 ноября художественный фильм  
**Потомок Чингис-хана**  
Скоро смотрите на экране  
**Сталинградская битва**  
(2 серия).  
Ежедневно дневные сеансы по удешевленным ценам на 30 проц. против вечерних.

**Новосибирский шиноремонтный завод**  
в неограниченном количестве  
**ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ АВТОПОКРЫШКИ И КАМЕРЫ**  
КАЧЕСТВО РЕМОНТА  
ГАРАНТИРУЕТСЯ.  
На IV квартал 1949 г. и на 1950 г. завод  
**ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ**  
с автохозяйствами на ремонт автопокрышек.

Заказы автохозяйств, не заключающих договоров, выполняются в зависимости от загрузки завода.  
Проекты договоров, технические условия и цены высылаются заводом немедленно по требованию автохозяйства.  
Обращаться: Новосибирск, Комсомольский проспект, 10, шиноремонтный завод. Телефон 36—676.

**ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:**  
Старший бухгалтер, знакомый с промышленным учетом и капитальным строительством. Квартирой обеспечивается.  
Обращаться: 1-е строуправление «Стройгаза», к главному бухгалтеру.

В Барнаульском тресте Главыспром — прорабы или опытные десятники на строительство массовых домов в районах края, в аппарат треста — инженеры и техники-строители, заместитель главного бухгалтера треста, режиссеры, инженеры, знающие хозяйственную деятельность, и опытная машинистка.  
Обращаться: гор. Барнаул, ул. Интернациональная, 47, отдел кадров.

В крайполиграфиздат — рабочий на склад.  
Обращаться: ул. Анатолия, 103.

На ордене Ленина завод транспортного машиностроения — охранники — мужчины. Обеспечиваются бесплатным общежитием, условиями, а также высылается заводом коммунальными услугами бесплатно. Обращаться в главную проходную завода.

В горпещеторг — грузчики на хлебные машины.  
Обращаться: ул. Льва Толстого, 32, отдел кадров.

**Снимем в аренду дом или отдельные квартиры**  
С предложениями обращаться: ул. Коренного, 105, издательство «Алтайская правда», тел. 16—71.

**КОЛХОЗЫ И КОЛХОЗНИКИ!**  
**ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОРЫ СТРАХОВАНИЯ ЖИВОТНЫХ!**



**ПО ДОБРОВОЛЬНОМУ СТРАХОВАНИЮ ГОССТРАХ ВОЗМЕЩАЕТ УБЫТКИ ОТ ФИБЕЛИ СКОТА ВСЛЕДСТВИЕ БОЛЕЗНЕЙ ИЛИ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ**

ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ СТРАХОВАНИЯ  
ОБРАЩАЙТЕСЬ  
В ИСПЕКЦИЮ ИЛИ К АГЕНТАМ ГОССТРАХА

Управление Госстраха по Алтайскому краю.